浙江省2010年4月高等教育自学考试

经济学原理试题

课程代码：05156

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.我们必须在“是生产大炮还是生产黄油”的问题上作出选择，这主要是(     )

A.欲望的无限性
B.资源利用问题

C.资源配置问题
D.选择的普遍性

2.小麦歉收导致小麦价格上涨，准确地说在这个过程中(     )

A.小麦供给减少引起需求量下降
B.小麦供给减少引起需求下降

C.小麦供给量减少引起需求量下降
D.小麦供给量减少引起需求下降

3.照相机和胶卷是(     )

A.非相关品
B.独立产品

C.互补产品
D.互替产品

4.基钦周期是一种(     )

A.短周期
B.中周期

C.长周期
D.不能确定

5.假定某机器原来生产产品A，利润收入为200元，现在改生产产品B，所花的人工、材料费为1000元，则生产产品B的机会成本是(     )

A.200元
B.1000元

C.1200元
D.无法确定

6.消费者剩余是消费者的(     )

A.实际所得
B.主观感受

C.没有购买的部分
D.消费剩余部分

7.一个行业的市场被几家厂商控制，他们通过操纵价格来决定这个行业产品的价格，这样的市场结构被称为(     )

A.完全竞争
B.完全垄断

C.寡头垄断
D.垄断竞争

8.建筑工人工资提高将使(     )

A.新房子供给曲线左移并使房子价格上升


B.新房子供给曲线右移并使房子价格下降

C.新房子需求曲线左移并使房子价格下降



D.新房子需求曲线右移并使房子价格上升

9.政府运用赤字财政政策时(     )

A.要求居民用手中的现金购买
B.要求企业用自有资金购买

C.将公债卖给商业银行
D.将公债卖给中央银行

10.提出物价—现金—流动机制论的经济学家是(     )

A.马歇尔
B.休谟

C.哈伯格
D.勒纳

11.如果英镑的汇率是2美元，那么美元的汇率是(     )

A.2英镑
B.1英镑

C.0.5英镑
D.无法确定

12.实际GNP为1750，GNP折算指数为16，名义GNP为(     )

A.10900
B.15700

C.17340
D.28000

13.IS曲线和LM曲线的交点意味着(     )

A.产品市场均衡而货币市场非均衡


B.产品市场和货币市场均处于非均衡

C.产品市场和货币市场同时达到均衡



D.产品市场处于充分就业均衡

14.下列属于规范分析法的有(     )

A.2000年货币当局连续降息，以拉动经济增长

B.从去年开始，持续下降的物价开始回升

C.在短短的五年内，政府的财政支出扩大了两倍


D.个人所得税起征点太低，不利于公平原则

15.如果一项投入品的平均产量高于其边际产量，则(     )

A.随着投入的增加，边际产量增加


B.边际产量将向平均产量趋近

C.随着投入的增加，平均产量一定增加



D.平均产量将随投入的增加而降低

16.假定短期内在某一产量水平上，某厂商的平均成本达到了最小值，这意味着(     )

A.边际成本等于平均成本
B.厂商获得了最大利润

C.厂商获得了最小利润
D.厂商的超额利润为零

17.某人的吸烟行为属(     )

A.生产的外在经济
B.消费的外在经济

C.生产的外在不经济
D.消费的外在不经济

18.其他条件不变，当消费者收入提高时，必然向右上方移动的曲线是(     )

A.预算线
B.无差异曲线

C.成本曲线
D.供给曲线

19.一张市价为200美元的有价证券，在利率为5％时可获得利息______美元。(     )

A.10
B.40

C.1000
D.4000

20.提出相对优势理论的是(     )

A.亚当·斯密
B.弗里德思希·李斯特

C.大卫·李嘉图
D.凯恩斯

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

21.微观经济学的基本假设条件是(        )

A.收入不变
B.完全信息

C.供求均衡
D.完全理性

E.市场出清

22.价格歧视的类型有(        )

A.一级价格歧视
B.二级价格歧视

C.三级价格歧视
D.四级价格歧视

E.完全价格歧视

23.一个在日本工作的美国公民的工资(        )

A.是美国GNP的一部分

B.是美国GDP的一部分

C.是日本GNP的一部分

D.是日本GDP的一部分

E.既是美国的GNP的一部分，同时也是日本GDP的一部分

24.垄断的形式有(        )

A.卖方垄断
B.买方垄断

C.专卖
D.专买

E.超级垄断

25.在经常项目账户中，如果出口增加将导致(        )

A.外贸赤字增加
B.改善经常项目收支状况

C.投资收入增加
D.改善资本项目收支状况

E.改善该国国际收支状况

三、名词解释(本大题共4小题，每小题3分，共12分)
26.工资

27.利润推动的通货膨胀

28.乘数

29.国际收支

四、计算题(本大题8分)
30.若某人的效用函数为U=4
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+Y。原来他消费9单位X，8单位的Y，现在他只消费4单位X，问他需要消费多少单位的Y才能得到原来的效用满足。

五、简答题(本大题共3小题，第31题8分，第32题9分，第33题7分，共24分)
31.为什么劳动供给曲线向后弯曲?

32.什么是内在经济，并简述引起内在经济与内在不经济的原因。

33.简述影响供给的因素有哪些?

六、论述题(本大题共2小题，每小题13分，共26分)
34.试论述在不同的经济形势下，中央银行如何运用货币政策对经济进行调节。

35.请论述国民生产总值计算的三种方法。
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